

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Вача,
Горьковской области. Дом
Советов, комната № 27.

Подготовку к весеннему севу — на полный ход

Колхозы нашего района успешно завершили 1942 сельскохозяйственный год. Получен высокий урожай, значительно расширен посевной клин. Сотни и тысячи колхозников и колхозниц работали за двоих, за троих, отдавая все свои силы на помощь фронту.

Сейчас колхозы и МТС должны выполнить работу по подготовке к весеннему севу, причем выполнить ее на высоком агротехническом уровне, чтобы в нынешнем году получить еще больший урожай и дать родине еще больше продовольствия и сырья.

Учитывая те задачи, которые ставит фронт перед работниками тыла, большинство колхозов района развернули деятельную подготовку к весеннему севу текущего 1943 года. Уже на 8 января в колхозах просортирован весь посевной материал и свыше 75 процентов его протриеровано, вывезено на поля 167 020 возов навоза, 7.868 тонн торфа, заготовлено 2.034 центнера золы и 866 центнеров птичьего помета. Отремонтировано 2.655 плугов, 2.280 борон, произведено снегозадержание на площади 2 143 га и т. д.

Энергично готовятся к весеннему севу колхозы Епифановского сельсовета. Ими вывезено на поля 6.390 возов навоза, 667 тонн торфа, заготовлено 85 центнеров золы и птичьего помета. Лесниковский колхоз вывез навоза 2.546 возов, торфа — 292 тонны, заготовил 40 центнеров золы и 12,5 центнера помета. Полным ходом идет подготовка к весне в Лобковском, Федуринском, Жезинском и других колхозах. За период месяца колхозы района проделали большую работу и многие из

них заготовили и вывезли на поля местных удобрений больше полугодового плана.

Однако у нас еще есть и такие руководители колхозов, которые живут настроенными мирного времени, нерадиво, беспечно относятся к подготовке к весне, а это значит, что они весьма недостаточно борются за получение высокого урожая в текущем году.

Чем, как не беспечностью можно объяснить тот факт, что колхозы Михалевского сельсовета совершенно не занимаются заготовкой и вывозкой торфа, а навоза колхозами этого совета вывезено всего лишь 900 возов. Белогузовский колхоз Михалевского совета вывез навоза всего 110 возов. Казанковский колхоз также не заготовил ни одной тонны торфа, весьма мало вывозит навоза и плохо занимается сбором золы и птичьего помета.

В военное время не должно быть места малейшей расхлябанности и недисциплинированности. Колхозы, пустившие на самотек работу по подготовке к весеннему севу, должны немедленно исправить свои ошибки и со всей энергией взяться за это дело. Надо как можно больше вывезти на поля удобрений, отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, очистить от сорняков весь посевной фонд зерна, добиться полной его кондиции.

Задача партийных организаций и сельских советов заключается в том, чтобы всемерно повышать государственную дисциплину в колхозах, решительно предотвращать всякие попытки расхлябанности и разболтанности. Добиться того, чтобы каждый колхоз, каждая бригада образцово подготовилась к весеннему севу.

Почин завода № 172 поддержит вся страна

Коллектив артиллерийского завода № 172 в письме к товарищу Сталину призывает все предприятия нашей страны еще шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование в честь XXV-ой годовщины Красной Армии.

В прошлом году коллектив этого завода перевыполнил задание Государственного Комитета

Обороны и сверх плана оснастил артиллерийским оружием 40 полков Красной Армии.

Сейчас работники этого славного завода обязуются к XXV годовщине Красной Армии, к 23 февраля 1943 года, дать сверх плана оружие еще на 10 полков.

Высокая производительность

В ответ на успешное продвижение наших войск на фронтах отечественной войны, артиллерийский завод № 172 усиливает темпы работы, повышают производительность труда. Так, например, старший производственный тов. Уваров П. И. выполняет норму на 500 процентов, шлифовщик тов. Уваров И. П. — на 330 процентов, Кулагин О. М. — на

330 процентов, Савдлер Н. — на 215 процентов, Монахов П. С. — на 210 процентов, Вакова П. — на 200 процентов. Эти рабочие достигают высокой производительности тем, что ни одной минуты не тратят непроизводительно, своевременно подготавливают рабочее место.

З. Климова,
культработник артели.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ЯНВАРЯ

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Зимовники.

В районе Нижнего Дона наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами — Новый мир, Алексеев, Медвежка, Нижний Вязовый, Верхний Вязовый, Федоровка, Владимир, Беляев, Чумаков, Кумшак.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Ново-Павловская, населенными пунктами — Николаевское, Горькая Балка, Правкумский, Сизов, Ново-Средний, Матигоринский, Орловский, Старо-Марьяинский, Псыхурей, Марьяинская, Куба и железнодорожной станцией Зольский.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

7 января частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды захватили 9 вражеских блиндажей и блокировали узел укрепления противника. Орудийный расчет под командованием т. Ячевича прямым попаданием разрушил штаб немецкой части. Северо-западнее Сталинграда наши бойцы заняли 16 окопов, истребили более 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 немецких танка, захватили 13 пулеметов и 64 винтовки.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и с боями заняли ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну за другой три контратаки против нашей пехоты. Артиллеристы и бронебойщики встретили немцев уничтожающим огнем, не дав возможности танкам противника приблизиться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в населенный пункт и разгромили защищавший его гарнизон. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 вражеских танков. Взято 7

орудий, 24 пулемета, 16 автомашин, 2 радиостанции и другие трофеи. На другом участке бойцы Н-ского соединения заняли 3 населенных пункта и захватили большие трофеи.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах, а частью сил отбивали контратаки противника. Бойцы Н-ской части отбили контратаку крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили 3 самоходных орудия. На другом участке немецкой моторизованной пехоте и танкам удалось вклиниться в расположение наших войск. Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

На Северном Кавказе советские войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские танкисты прорвались через боевые порядки немецких частей и с тыла и флангов атаковали гитлеровцев. В результате боя уничтожено 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 80 автомашин, 50 минометов, много винтовок, пистолетов и боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке Н-ская часть заняла населенный пункт и захватила у противника большие трофеи, в том числе 19 танков, 110 автомашин, 26 пулеметов, продовольственный и 3 вещевых склада.

Отряд украинских партизан за месяц активных боевых действий истребил более 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны проникли на одну железнодорожную станцию и взорвали 12 цистерн с горючим. Кроме того, советские патриоты уничтожили на аэродроме 2 немецких самолета и сожгли 3 склада. Партизаны другого отряда взорвали мост в то время, когда по нему проходил немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 12 вагонов.

Берлинское радио 8 января огорошило немецких слушателей следующим сообщением: «7 января вечером в Берлине стало известно, что германские войска на Восточном Кавказе планомерно проводят

сокращение линии фронта, посредством снятия выдвинутых вперед опорных пунктов. Советские атаки на германские арьергарды остались безуспешными, несмотря на введение в бой крупных танковых сил».

Всем известно, что за несколько дней наступления на Северном Кавказе Красная Армия с боями продвинулась вперед на 110—130 километров, заняла города Алагир, Ардон, Малгобек, Моздок, Нальчик, Прохладный, Майское и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также взяла большое количество трофеев и пленных, а вот оказывается в Берлине только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска на Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровскому командованию давненько известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но, не желая сказать правду населению Германии, оно продолжительное время умалчивало об этом. Когда же молчать об отступлении стало больше невозможно, гитлеровские заправилы решили об этом обмолвиться, но так, чтобы опять никто ничего не понял, т. е. опять соврали.

Песня гитлеровских шармашиков о выпрямлении линии фронта, тоже не нова. Всем памятна зима прошлого года, когда Красная Армия, отбив атаки немцев на Москву, перешла в наступление, погнала немецкие войска и прошла местами более 400 километров.

Тогда-то гитлеровцы впервые заговорили «О выпрямлении линии фронта». Сейчас Красная Армия снова наносит немецко-фашистским войскам мощные удары и отбрасывает их на запад. Как и в прошлом году, гитлеровцы опять забормотали о сокращении линии фронта. Старая погудка загудела на новый лад. На самом же деле изменение линии фронта на Северном Кавказе так же как и на других участках фронта, происходит по инициативе Красной Армии против желания гитлеровского командования и вопреки его планам.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы лепечут о выпрямлении линии фронта, но каждый здравомыслящий человек теперь знает: раз гитлеровские заправилы говорят о выпрямлении линии фронта — значит немцам действительно приходится туго.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

8 января после упорных боев наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Зимовники.

СОВИНФОРМБЮРО.

Больше самолетов и танков

и танков

Товарищи Горпенко и Земель внесли 5.000 рублей на строительство самолета

7 января в Кошкинском клубе состоялось комсомольско-молодежное собрание, где присутствовало свыше 200 человек комсомольцев и несюзной молодежи деревни Кошкино и работников и курсантов Вачской МТС. Собрание прослушало доклад о текущем моменте и задачах молодежи.

После доклада выступила комсомолка учетчица МТС тов. Горпенко, которая заявила: «Мой брат сражается с оружием в руках против фашистских извергов. Я не могу быть в стороне от этой борьбы и вношу на строительство самолета 2.000 рублей из собственных сбережений». Тов. Горпенко призвала всех участников собрания построить на свои средства боевую машину.

Трактористка тов. Вера Земель, поддержавшая призыв тов. Горпенко, вносит в фонд строительства самолета 3.000 рублей.

Собрание вынесло единодушное решение: в ответ на сокрушительные удары Красной Армии на фронте, построить на собственные средства боевой самолет и передать его славным сталинским соколам.

Прохоров.

Тов. Есин внес в фонд строительства танковой колонны 10.000 рублей

Колхозники и колхозницы колхозов Алтунинского сельсовета, обсудив обращение колхозников и колхозниц Епифановского сельсовета, решили собрать в фонд строительства танковой колонны 150.000 рублей.

Председатель Мочаловского колхоза тов. Есин И. П. внес в фонд строительства грозных машин 10.000 рублей, председатель Дьяковского колхоза тов. Лапин, Сколковского — тов. Ермаков, Сурского — тов. Тартижов внесли по 2.000 рублей каждый.

Е. Тюкова,
председатель
Алтунинского
сельсовета.

Вношу в фонд обороны облигации госзаймов

Горя желанием, как можно больше и активнее поддержать наступательный порыв героических воинов Красной Армии на фронтах отечественной войны и приблизить час разгрома немецко-фашистских оккупантов, я вношу в фонд обороны родины все имеющиеся у меня облигации государственных займов на сумму 2.350 рублей.

В. Железнов.

Н-ский завод, где директором тов. Калистратов.



На снимке: В передовом сборочном цехе. Сборка винтов.

Фото Л. Великжанина.
Фотохроника ТАСС

В новом году работать еще лучше

Артельщики Городищенской артели «Красная зarya», отвечая на успешное наступление Красной Армии на фронтах отечественной войны, своей самоотверженной работой на производстве изо дня в день увеличивают выпуск продукции.

Артель успешно закончила 1942 год, значительно перевыполнив годовое задание. В декабре месяце артель выполнила план на 140 процентов. Бригады тт. Гариной и Вавилова выполнили декабрьское задание на 200 процентов, женская бригада тов. Соколовой — на 250 процентов, а такие стахановцы, как 65-летний тов. Репин Е. выполнил производственную программу декабря на 392 проц., тов. Федосеев А. — на 374 проц., тов. Гусева А. — на 337 проц., тт. Гусева З., Михеева А., Гусева М., Щелокова Е., Алексеева У., Кирьякова В., Шеронова М. и другие выполнили декабрьское задание от 264 до 326 процентов.

За 1942 год число стахановцев в артели удвоилось. Если на 1 января 1942 года их насчитывалось 42 человека, то на 1 января 1943 года стахановцев стало 85 человек.

Артельщики Городищенской артели прилагают все силы за то, чтобы как можно больше помочь Красной Армии в борьбе против ненавистного врага.

Новый год артель встретила хорошо и с первых же дней января задание выполняет на 125 и выше процентов. Вся производственная работа закрепляется в артели широко поставленной политмассовой работой: ежедневно проводятся беседы, читки газет, вывешиваются показатели работы.

Артельщики ставят перед собой задачу: работать в новом году еще лучше, чтобы приблизить час расплаты над немецко-фашистскими захватчиками.

А. Сидоров.

Больше удобрений на поля

В прошедший с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, колхозы района проделали большую работу. За это время вывезено на поля свыше 160 тысяч возов навоза, тысячи тонн торфа, свыше 2 тысяч центнеров заготовлено золы и птичьего помета.

Хороших результатов работы в период месячника добились колхозы Лобковского сельского совета. Так, Лобковский колхоз вывез на поля 1700 возов навоза, 104 тонны торфа, заготовил 18 центнеров

золы и 41 центнер птичьего помета. Лесниковский колхоз этого совета вывез 2546 возов навоза, 292 тонны торфа, заготовил золы 40 центнеров и помета 12,5 центнера. Успешно проходит по колхозам Лобковского сельского совета и ремонт сельхозинвентаря.

Получив богатый урожай — 17,8 центнера с гектара в 1942 году — колхозники колхозов Лобковского сельского совета прилагают все силы к тому, чтобы в этом году получить урожай еще выше.

К. Реброва.

Слабо развернута подготовка к весне

В развернувшейся по колхозам района подготовке к весенним работам колхозы Казаковского сельского совета участвуют слабо. Правда, семенной материал подготовлен за исключением клевера. Колхозы Казаковский, Сухарево-Мартинский недостаточно занимаются вытиранием клевера, а Карбышевский не имеет ни одного килограмма клеверных семян.

Только председатель Терпихинского колхоза тов. Павлова позаботилась об этом и семена клевера имеются в колхозе в достаточном количестве. Сельскохозяйственный инвентарь в колхозах ремонтируется. Так, в Казаковском колхозе отремонтировано плугов 41, борон 15, сеялок 5. Ремонтируется

инвентарь и в других колхозах этого совета.

Однако мало внимания уделяется здесь заготовке и вывозке удобрений. В Казаковском колхозе, например, из плана 3.800 возов навоза вывезено только 877 возов, торфа не заготовлено ни одной тонны. Также низкий процент выполнения плана по сбору золы и куриного помета. Слабо идет вывозка удобрений и по другим колхозам этого совета.

Руководителям колхозов Казаковского сельского совета надо подтянуться в вопросе заготовки и вывозки удобрений и в ближайшие же дни усилить вывозку удобрений на поля с тем, чтобы в этом году получить урожай больше прошлого года. М. Шмырев.

БЮДЖЕТНУЮ РАБОТУ НА ВЫСОКУЮ СТУПЕНЬ

Своевременное финансирование оборонных мероприятий в военное время приобретает особое значение, так как от четкой работы тыла зависит состояние армии, ее боеспособность.

Война требует огромных средств. Это налагает на финансовых работников и бюджетные комиссии местных советов особую ответственность за свою работу, за выполнение государственного и местного бюджетов, за поступление средств в каждый источник дохода и изыскание новых источников.

В ряде сельских советов района бюджетные комиссии правильно поняли свою роль и задачи, обеспечив выполнение сельбюджета 1942 года. К таким относятся Яковцевский сельсовет, выполнивший годовой бюджет на 138 процентов по доходам и на 114 процентов по расходам, Чулковский и Степановский доходную часть бюджета выполнили на 110 процентов, Епифановский — на 107 процентов и ряд других сельских советов, выполнивших бюджет 1942 года на 100 и выше процентов. По Яковцевскому сельсовету школы и социально-культурные учреждения профинансированы более чем на 100 процентов, по Красненскому более чем на 130 процентов.

Плохо занимались бюджетной работой, не руководили бюджетной комиссией, вследствие чего бюджет 1942 года выполнен только на 70 процентов по Новосельскому сельсовету, на 75 процентов по Городи-

щенскому, 76 процентов по Федуринскому, 77 — по Беляковскому. По Клиновскому сельсовету начальные и неполносредние школы профинансированы на 25—28 процентов, изба-читальня лишь на 5,4 процента, недостаточное финансирование школ и культурпросветучреждений имеет место по Зеленцовскому сельсовету.

Насколько слабо занимались бюджетной работой в Клиновском, Зеленцовском, Филинском сельских советах говорит тот факт, что имея на 1 января 1943 года свободные средства в Госбанке, не сумели обеспечить выплату зарплаты с ноября месяца работникам бюджетных учреждений.

Плохо обстоит дело по ряду сельских советов с вопросом постановки учета и представлением отчетности, вследствие чего не исключена возможность разного рода хищений и растрат государственных средств. В таких сельсоветах относятся Городищенский, Зеленцовский, Алтунинский, Желинский, в некоторых из них не ведут кассовую книгу, и книг по учету бюджетных средств. Председатели этих советов и бюджетные комиссии этим вопросом не занимаются.

В новом, 1943 году необходимо учесть уроки прошлого года и бюджетную работу поставить на более высокую ступень соответственно требованиям военного времени.

П. Фролов,
старший инспектор
бюджета райфо.

Действующая армия

(Ленинградский фронт)

Пулеметная точка противника мешала продвижению нашей пехоты Саперы — разведчики Нского подразделения, незаметно пробравшись к дзоту, окружили его и забросали гранатами. Уничтожив дзот, захватив пулемет и документы, разведчики возвратились в свою часть.



На снимке: Сапер-разведчик комсомолка доброволец Симы Днепрова, награжденная двумя медалями «За отвагу». Фото Б. Лосина.

Фотохроника ТАСС

НЕТЕРПИМАЯ БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Клуб, являясь центром политпросветработы на селе, должен быть проводником всей культуры и работы, агитатором и пропагандистом всех проводимых партий и правительством мероприятий.

Однако клуб при Городищенской артели «Красная зarya» не оправдывает своего назначения. Помещение клуба содержится в беспорядке. В клубе не проводится никакой работы.

Не беспокоится о состоянии клуба и развертывании работы в нем зав. клубом тов. Тихонова. Мало того, несмотря на ее присутствие, в клубе просто хулиганят, как например, 22 декабря в помещении набросали массу снега, разбили окна и тов. Тихонова не остановила хулиганов.

Парторганизации при артели надо обратить внимание на бездеятельность зав. клубом комсомолки Тихоновой и заставить ее работать так, как это требует военное время.

Уварова.

За редактора
И. ШАБЛЫКИН.

Вачский райсобес

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех инвалидов отечественной войны, нуждающихся в приобретении протеза, о том, что с 15 января в г. Муром выезжает бригада по протезированию.

Нуждающиеся в протезе инвалиды отечественной войны должны явиться в райсобес для получения наряда.